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Série de TD n°3. L'ENTREPRISE : UNE ORGANISATION AU SEIN DE L'ENVIRONNEMENT

QUESTIONS — série 1

1. Quels sont les composantes de I'environnement de I'entreprise ?
a) environnement technologique

b) environnement juridique et réglementaire

C) environnement micro économique

d) environnement judiciaire

2. Font partie de I'environnement social de I'entreprise :
a) La réglementation du travail

b) Les syndicats

c) La société toute entiére

d) Les partis politiques

3. Parmi les propositions suivantes, laquelle ou lesquelles représente(nt) des contraintes pour I'entreprise ?
a) saturation d'un marché sur lequel I'entreprise est positionnée

b) changement de nature de la demande qui est adressée a I'entreprise

c) réglementation des prix

d) I'ensemble des agents économiques

e) I'ensemble des relations avec I'environnement immeédiat de I'entreprise

4. Parmi les propositions suivantes, laquelle ou lesquelles représente(nt) des opportunités (marchés nouveaux,
possibilité de croissance ou de reconversion...) pour I'entreprise ? a) augmentation du pouvoir d'achat des
ménages

b) mesures fiscales (exonérations, zones franches...)

c) fermeture des frontieres

d) arrivée a saturation d'un marché sur lequel I'entreprise est positionnée

e) nouvelles industries issues du respect de I'environnement naturel (exemple : recyclage...)

5. Quels sont les axes principaux permettant la surveillance de I'environnement ? a)
la presse

b) la propriété industrielle (INPI, brevets...)

c) les médias grand public (TV, radio...)

d) publicité comparative

6. Quels sont les objectifs de la surveillance de I'environnement ?
a) déceler les changements au niveau de I'environnement

b) étre capable d'anticiper I'évolution

c) trouver les solutions optimales

d) maintenir le cycle de vie de I'entreprise

7. Parmi les affirmations suivantes, laquelle ou lesquelles est (sont) juste(s) ?
a) l'entreprise s'organise et s'adapte en fonction de son environnement

b) il n'existe pas de modele d'organisation de I'entreprise idéal

c) I'entreprise est un organisme vivant, elle a un cycle de vie propre

d) le cycle de vie de I'entreprise ne peut pas se terminer, il est sans fin



e) I'ancienneté de I'entreprise signifie que celle-ci est proche de la "mort"

8. La flexibilité d'une entreprise désigne sa capacité a :
a) Avoir une forte rentabilité

b) changer de clients

¢) Embaucher moins de salariés

d) s'adapter a son environnement

| QUESTIONS - série 2

1. L’environnement peut étre défini comme :

a) L’ensemble des conditions interne & I’entreprise et des influences qui affectent la vie et le développement de
I’organisation.
b) L’ensemble des conditions externes et des influences qui affectent la vie et le développement de
1’organisation.
C) L’ensemble des conditions interne et externes et des influences qui affectent la vie et le développement de
I’organisation.
2. L’environnement est caractérisé par :

a) Lacomplexité
b) La stabilité
C) L’incertitude
d) L’instabilité
3. Un environnement instable est :
a) Prévisible, flou et difficile a analyser
b) Imprévisible, flou et difficile & analyser
c) Imprévisible, flou et facile a analyser
4. La complexité de I’environnement des organisations est due a :
a) Des variables multiples et interdépendantes.
b) Son caractére imprévisible et incertain.
C) Une information parfaite et facilement assimilable
5. Face a son environnement, 1’entreprise doit :
a) Ignorer les changements de son environnement

b) Faire face aux évolutions et s’adapter
C) Anticiper les évolutions pour ne pas se laisser surprendre

\ Corrigé|

1.(a) (b)
2.(2) (b)
3.(3) (b) ()
4. (2) (b) (e)
5.(a) (b)
6.(a) (b)
7.(2) (b) ()
8. (d)



